

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर

लाल किले से दिया शांति का संदेश



अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर लाल किले में ब्रह्माकुमारीज व आयुष मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित कार्यक्रम के दौरान विश्व में शांति के प्रकम्पन फैलाते हुए हजारों राजयोगी भाई-बहनों। मंचासीन उपराष्ट्रपति वैकैया नायडू तथा विभिन्न धर्मों के अग्रणी जन।

नई दिल्ली। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर विश्व को शांति एवं एकता के सूत्र में बांधने के उद्देश्य से ब्रह्माकुमारी संस्थान एवं आयुष मंत्रालय ने लाल किले पर एक विशाल कार्यक्रम का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में 40 हजार से अधिक राजयोगी भाई-बहनों की सहभागिता रही।

ब्रह्माकुमारीज के मुख्य वक्ता राजयोगी ब्र.कु. बृजमोहन ने गीता में वर्णित योग का सार समझाते हुए कहा कि परमात्मा नई दुनिया के निर्माण के लिए राजयोग का ज्ञान दे रहे हैं, जिससे हमारे जीवन में सकारात्मक बदलाव आता है।

हैदराबाद के मौलाना आज़ाद राष्ट्रीय उर्दू विश्वविद्यालय के कुलपति फिरोज़ बख्त अहमद ने

योग से जीवन में शांति और ऊर्जा बढ़ती



कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उप राष्ट्रपति वैकैया नायडू ने न केवल योग विषय पर चर्चा की बल्कि योग एवं व्यायाम करके उपस्थित लोगों का उत्साह भी बढ़ाया।

उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के योग को बढ़ावा देने के प्रयास की प्रशंसा की। साथ ही युवाओं से योग को उनकी दैनिक दिनचर्या का हिस्सा बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि योग से मानव व्यक्तित्व पर सकारात्मक प्रभाव पड़ता है। इससे जीवन में शांति आती है और ऊर्जा बढ़ती है।

कहा कि जहाँ विज्ञान समाप्त हो जाता है वहाँ पर योग काम करता है। उन्होंने ओम शब्द की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यह एक शब्द प्रदर्शित करता है कि ईश्वर एक ही है, वह किसी धर्म के लिए अलग नहीं है। योग के बल पर धर्म और मजहब के मकड़जाल से छूट समाज एकजुट हो सकता है। उन्होंने ब्रह्माकुमारीज की प्रशंसा करते हुए कहा कि यहाँ अल्लाह का सत्य परिचय पाकर उनका जीवन ही बदल गया।

भारत स्थित बहाई सम्प्रदाय एवं लोटस टेम्पल के राष्ट्रीय न्यासी डॉ. ए.के. मर्चेंट ने इस अवसर पर प्रभु से एकता का वर मांगा। दिल्ली यहूदी सम्प्रदाय सिनागोग के मुख्य पुजारी व सचिव राबी आइज़ैक ने सभी से राजयोग को जीवनशैली में शामिल करने

का अनुरोध किया। कार्यक्रम में योग के विभिन्न आसन भी लोगों को सिखाए गए। पंडित शिवा नंद मिश्रा ने मंत्रोच्चारण किये। इससे पूर्व ब्र.कु. चक्रधारी

- अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर कार्यक्रम में 40 हजार से अधिक लोग हुए शामिल
- ब्रह्माकुमारीज एवं आयुष मंत्रालय ने किया आयोजन
- सभी धर्मों के नेताओं ने लिया भाग

दीदी ने उपराष्ट्रपति का स्वागत करते हुए उनको तुलसी का पौधा भेंट किया। ब्र.कु. आशा ने योग को बढ़ावा देने के सरकार के प्रयास की प्रशंसा की। साथ ही योग की महत्ता पर भी प्रकाश डाला।

मीडिया जगत जागृति अभियान

ओमशान्ति मीडिया पाक्षिक पत्रिका की 21वीं वर्षगांठ पर मीडिया महासम्मेलन की श्रृंखला का भव्य शुभारंभ

सकारात्मक खबरों से दे सकते हैं समाज को नई दिशा : प्रो. दीक्षित



दीप प्रज्वलित करते हुए दायें से किशन मुद्गल, महासचिव, कांग्रेस कमेटी, म.प्र., विनय अग्रवाल, वरिष्ठ पत्रकार, अमर उजाला, प्रो. कमल दीक्षित, पूर्व विभागाध्यक्ष, माखनलाल चतुर्वेदी पत्रकारिता विश्वविद्यालय, ब्र.कु. आदर्श, स्थानीय सेवाकेन्द्र संचालिका, ब्र.कु. गंगाधर, सम्पादक ओमशान्ति मीडिया, ब्र.कु. अनुज, पूर्व सम्पादक, स्पेक्ट्रम बुक, जी.एस. मौर्य, अपर संचालक, जनसंपर्क, ग्वालियर, अजय मिश्रा, ब्यूरो चीफ, यू.एन.आई, राजेन्द्र श्रीवास्तव, ब्यूरो प्रमुख, देशबंधु, केशव पांडे, वरिष्ठ पत्रकार, प्रमुख संध्या।

ग्वालियर। परमात्म शक्ति द्वारा स्वर्णिम भारत की स्थापना के अंतर्गत ओमशान्ति मीडिया पाक्षिक पत्रिका के सफलतम 21वें वर्षगांठ पर आयोजित मीडिया महासम्मेलन में माखनलाल चतुर्वेदी पत्रकारिता विश्वविद्यालय के पूर्व विभागाध्यक्ष प्रो. कमल दीक्षित ने कहा कि आजादी के समय महात्मा गांधी सहित अन्य स्वतंत्रता सेनानियों ने अखबारों को खबरों के माध्यम से आंदोलन का स्वरूप दिया, जिससे आजादी की लड़ाई में जन जागरण के व्यापक स्वरूप से लोगों में एक सकारात्मक भाव जागा और देश आजाद हुआ। लेकिन आज शायद ही ऐसा कोई अखबार, कोई इलेक्ट्रॉनिक चैनल हो जिसमें नकारात्मक खबरें न हों। उन्होंने बताया कि महाराष्ट्र और मध्य प्रदेश के कुछ अखबारों ने बड़ा ही अच्छा प्रयोग किया है जिसमें उन्होंने प्रथम पेज पर नकारात्मक खबरों को स्थान नहीं दिया

है। इस प्रयोग से समाज में नई दिशा देखने को मिल रही है। स्पेक्ट्रम बुक्स और साधना पथ मैगजीन के पूर्व सह सम्पादक ब्र.कु. अनुज, दिल्ली ने कहा कि पत्रकारिता बहुत ही जटिल कार्य है। लेकिन पत्रकारिता में यदि अध्यात्म आ जाये तो इसकी राह बड़ी ही सहज हो जाती है। उन्होंने कहा कि जब तक हम

सकारात्मक सोच से पत्रकारिता नहीं करेंगे तब तक समाज को एक नई दिशा नहीं मिलेगी। इस दौरान ब्र.कु. अनुज ने मोटिवेशन टॉक शो के माध्यम से पत्रकारों को अध्यात्म द्वारा सच्ची पत्रकारिता करने की टिप्स दी। जनसंपर्क अपर संचालक जी.एस. मौर्य ने कहा कि इस आपाधापी के दौर में लोगों को नकारात्मक खबरें



जी न्यूज चैनल, आर.वी.एस. चैनल, सुदर्शन चैनल, न्यूज वर्ल्ड आदि चैनलों में इंटरव्यू देते हुए ब्र.कु. गंगाधर। साथ हैं ब्र.कु. अनुज।

पढ़ने को मिल रही हैं जो कि सभी के लिए नुकसानकारक साबित हो रही हैं। पत्रकारों को इससे बचना चाहिए। उन्होंने ओमशान्ति मीडिया पाक्षिक पत्रिका के 21 वर्ष पूर्ण होने पर मीडिया महासम्मेलन के आयोजन पर ब्रह्माकुमारीज को साधुवाद दिया। महासम्मेलन अध्यक्ष ब्र.कु. गंगाधर, सम्पादक, ओमशान्ति मीडिया, माउण्ट आबू ने कहा कि 21 वर्ष पूर्व मात्र दो हजार कॉपियों से ओमशान्ति मीडिया

उन्होंने कहा कि परमात्म शक्ति द्वारा स्वर्णिम भारत की स्थापना की जा रही है, इसमें मीडिया सकारात्मकता को बढ़ावा देकर अपनी अहम एवं सशक्त भूमिका अदा कर सकता है। सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. आदर्श ने सभी मीडियाकर्मियों को राजयोग के जरिये आध्यात्मिकता से जुड़ने की बात कही व उन्होंने सभी को राजयोग का अभ्यास भी कराया। सम्मेलन का संचालन करते हुए ब्र.कु.



ब्र.कु. गंगाधर को शॉल ओढ़ाकर एवं मोमेन्टो भेंट कर सम्मानित करते हुए रविशेखर, सम्पादक, अजय भारत। साथ में ब्र.कु. आदर्श बहन, ब्र.कु. अनुज तथा अन्य।

पत्रिका की हमने शुरुआत की थी, लेकिन मुझे बताते हुए अति हर्ष हो रहा है कि आज इसकी लगभग डेढ़ लाख कॉपियां प्रिन्ट हो रही हैं। पाठकों को इसके अगले अंक का बेसबरी से इंतजार रहता है। उन्होंने बताया कि इस पत्रिका में किसी भी प्रकार का विज्ञापन स्वीकार नहीं किया जाता। 21 वर्षों में सिर्फ और सिर्फ सकारात्मक खबरों के ही दम पर इस अखबार ने इतनी बड़ी उपलब्धि प्राप्त की।

प्रहलाद ने कहा कि जब तक आप सभी मीडियाकर्मियों अध्यात्म और योग से नहीं जुड़ेंगे तब तक शांति का अनुभव करना सहज नहीं। पूर्व में कुमारी सृष्टि, कुमारी मुनमुन ने स्वागत नृत्य प्रस्तुत किया। महासम्मेलन में कांग्रेस नेता किशन मुद्गल, ब्र.कु. ज्योति, ब्र.कु. आशा सहित बड़ी संख्या में मीडिया से जुड़े गणमान्य लोग उपस्थित रहे।